模式口端午假期"上新"银川农商旅产品进京"种草"

从贺兰山东麓到燕山脚下,从黄河 之滨到永定河畔,银川与北京这两座跨 越山川的城市,这个端午假期,在北京石 景山区模式口历史文化街区来了一次 "双向奔赴"。

连日来,在自治区政协牵线搭桥下, "神奇宁夏 京遇银川 给心灵放个假"活 动在模式口历史文化街区火爆进行,银川 市带着满满的诚意与特色,在京城开启了 一场魅力之旅。

活动期间,模式口历史文化街区热闹 非凡,古色古香的街道被装点得别有一番 韵味。银川市精心组织12家企业携近200 种农特产品、美食及非遗文创产品参展, 让北京市民和游客应接不暇。

农特产品展销区,"塞上江南"的馈赠 铺陈开来,每一样展品都带着阳光与风沙 的粗粝质感,让人挪不动脚步。精品牛羊 肉色泽诱人,纹理间仿佛诉说着宁夏的广 袤与丰饶。在葡萄酒摊位前,一瓶瓶葡萄

酒在阳光下闪烁着迷人的光泽。工作人 员熟练地将酒倒入醒酒器, 醇厚的香气瞬 间弥漫开来,引来北京市民和游客纷纷品 尝。志辉源石酒庄销售经理吴斯远忙得 不可开交,他一边为大家斟酒,一边热情 地介绍:"我们贺兰山东麓有着得天独厚 的风土条件,产出的葡萄酒风味独特。这 次来北京,就是希望让更多人认识到咱们 宁夏有这么好的葡萄酒。"一名北京市民 品尝后竖起大拇指:"早就听说过贺兰山 东麓葡萄酒,这味道果然名不虚传,酒体 饱满、单宁柔顺、口感醇厚、回味悠长,有 机会一定要去宁夏的酒庄看看。"

特色美食展销区更是香气四溢,现做 的羊肉串滋滋冒油,香气直钻鼻腔;羊杂 碎在老汤中翻滚,浓郁的香味让人垂涎欲 滴;臊子面的酸辣鲜香在空气中层层漫 开,轻轻勾住食客的鼻尖……一辆辆餐车 被围得水泄不通。宁夏澳中健康产业有 限公司技术工作人员陈吹的额头沁着细 汗,却顾不上擦拭。他从箱子里抱出兔肉 产品,快速码上货架。餐盒里,酱红色的 兔肉整齐排列,散发出的阵阵香味吸引着 过往游客驻足品尝、购买。陈吹兴奋地 说:"真没想到我们的兔肉产品能得到这 么高的认可。这次来北京,一方面是想把 产品推广给更多朋友,另一方面也是希望 能和更多企业交流合作,让银川的产品走 向更广阔的市场。"

非遗文创展区宛如一座传统文化的 宝库。贺兰石印章雕刻案台前,贺兰石 印章篆刻代表性传承人任振斌手持刻 刀,全神贯注地在莹润的石料上雕刻 着。随着刻刀的舞动,精美的图案逐渐 显现,围观人群中不时发出阵阵赞叹。 任振斌一边雕刻,一边介绍:"贺兰石是 我们宁夏的特产,贺兰石雕刻技艺也是 我们的非遗传承。希望通过这次展示, 让更多人了解这门技艺,吸引大家来我 们宁夏参观、旅游,感受我们的文化魅

力。"在传统技艺皮艺制作技艺代表性项 目传承人郭靖的摊位前,摆放着各种精 美的皮艺制品,个个造型独特、工艺精 湛,引得过往行人流连忘返。

从葡萄酒的醇香到皮艺的纹路,从臊 子面的酸辣到贺兰石的温润,银川用一场 跨越千里的"全感官对话",让首都市民和 游客触摸到了"塞上湖城"的肌理。银川 市通过立体化联动模式,全方位展示了自 身的特色优势产业,让北京市民和游客在 味觉、视觉、触觉的多重感知中,完成对银 川的深度解码,将"塞上湖城 大美银川 的城市品牌更加生动地展现在大家面 前。这场跨越千里的活动,既是银川向首 都递出的"城市说明书",更是一张未完待 续的"邀请函"——邀请更多人顺着葡萄 酒香走进贺兰山麓,沿着非遗脉络触摸黄 河文明,在览山公园的落日里,在漫葡小 镇的烟火气中,解码这座西北城市的万千 种可能。



5月30日,在宁夏万杞园枸杞食品文化馆,银川市残疾 人康复中心组织7岁至17岁残疾儿童开展康教融合救助项 目的端午节职业实操体验课。孩子们精心制作了香囊和绿 动,为辖区内困境儿童送去物质帮助与精神鼓励 豆糕,深入了解端午节传统习俗。 本报记者 李 莹 摄



5月30日,兴庆区解放西街健康社区党委联合新华书 店开展"情暖童心 守护成长""六一"困境儿童走访慰问活 本报记者 李莹 摄



日前,海原县消防救援大队开展关爱特殊儿童主题 活动。消防指战员走进海原县残疾人康复中心,为32名 特殊儿童送上积木、绘本、彩笔等用品,与孩子们一起做手 工,详细讲解消防装备用途。 本报记者 张红霞 摄

平罗团县委举办"情暖'六一' 关爱同行"主题活动

本报讯(记者 罗鸣)6月1日, 平罗团县委联合平罗县春风起航青年突 击队在渠口乡银星村党群服务中心举办 "情暖'六一'关爱同行"主题活动,40 余名留守、困境儿童及志愿者代表参加

活动以"青春第一堂课"拉开序幕, 平罗县政协委员赵春燕以"种下梦想的 种子"为题,为孩子们带来了一堂生动的 理想信念教育课。她结合青少年成长特 点,通过"未来职业畅想"互动问答,引导 孩子们将个人理想与家乡发展、社会责 任相结合。平罗具春风起航青年突击队 志愿者以"防校园霸凌"为主题,结合《中 华人民共和国未成年人保护法》《中华人 民共和国预防未成年人犯罪法》,通过情 景模拟、互动问答的形式教授自我保护 技巧,增强孩子们的法律意识和安全防 范能力。

在法治教育与理想熏陶的双重滋 养下,一场别开生面的"童心绘梦"艺术 实践拉开帷幕。青年志愿者携手家长代 表,带领20余名孩童开启创意之旅一 孩子们化身小小艺术家,用调色盘在石 膏娃娃上绘制梦想图谱。当斑斓颜料在 石膏娃娃肌理间恣意流淌,稚嫩的笔触 既定格了节日的欢欣雀跃,又把对社会、 对未来的憧憬融入创作中。

随后,志愿者为20余名孩子发放 了"微心愿"大礼包和法治宣传手册,并 送上节日祝福,鼓励孩子们勤奋学习、 健康成长。平罗团县委将持续整合社 会资源,搭建关爱平台,以全链条服务 模式为青少年成长保驾护航,让每一份 梦想都被温柔以待,每一份成长都充满 力量。

中卫市总工会开展慰问活动

本报讯(记者 张红霞) 日前,中卫 市总工会开展困难职工、单亲职工及新 就业形态劳动者职工子女慰问活动,切 实将工会组织的关怀送到职工子女身 边,营造关爱儿童健康成长的良好氛围。

中卫市总工会为33名困境职工子女 每人准备价值300元的爱心礼包,包含书 包、钢笔、笔袋、水杯、马克笔等,联合中卫

市家政服务行业协会工会、中卫市横店影 城捐赠牛奶、粽子、电影票等爱心物资。 大家分别到宁夏紫光天化蛋氨酸有限公 司、中卫市圆诺达快递有限公司等企业困 难职工家中,与职工及子女亲切交流,详 细了解孩子们的学习、生活情况及家庭实 际困难,鼓励孩子们树立远大理想,勤奋 学习、强健体魄,以积极乐观的心态面对

生活挑战,努力成长为栋梁之才。

此次慰问活动不仅为困难职工家庭 提供了物质帮助,更通过精神鼓励传递了 党和政府的温暖,增强了孩子们战胜困难 的信心。中卫市总工会将持续发挥桥梁 纽带作用,聚焦职工需求,创新开展形式 多样的关爱活动,切实为职工办实事、解 难题,提升职工获得感、幸福感和归属感。

西夏区举行入队仪式暨"护苗计划"帮扶活动

本报讯(记者 韩瑞利)近日,在西 夏区兴泾镇中石油希望小学内,队旗迎 风飘扬,红领巾熠熠生辉,西夏区团委联 合西夏区教育工委举行"牢记党的教导 争做强国少年"分批人队仪式暨"护苗计 划"爱心结对帮扶活动。

活动现场,大队委员宣读组建一年 级少先队组织的决定及第一批新队员名 单,100名新队员登台,由高年级队员为

他们佩戴鲜艳的红领巾。在大队辅导员 带领下,新队员们紧握右拳庄严宣誓,稚 嫩而坚定的誓言彰显着新时代少先队员 的担当。"红领巾是革命先辈用鲜血染成 的,我一定会用实际行动为它增光添 彩。"兴泾镇中石油希望小学一年级五中 队少先队员秦锦瑶激动地说。

仪式上,西夏区团委为100名困境 青少年送上文具大礼包,每份礼物都配

有志愿者手写的祝福卡片,勉励少先队 员们树立远大理想,刻苦学习知识,涵养 高尚品格,争做爱党爱国爱人民、引领时 代新风尚的小模范。

西夏区团委相关负责人表示,将进 一步完善关爱帮扶困境青少年长效机 制,持续深化"护苗计划",开展更多丰富 多彩的关爱活动,促进家校社协同育人, 共同助力青少年健康成长。

金凤区临阅家园社区

点亮"微心愿"温暖凝聚力

本报讯(记者 张红霞) 日前,金凤 区满城北街街道临阅家园社区组织"爱 心妈妈"开展以"点亮'微心愿',温暖凝 聚力"为主题的困境儿童慰问活动。

活动前期,社区工作人员深入辖区 困境儿童家中,详细了解孩子们生活中 的点滴和学习状况,并认真征集他们的 "微心愿"。当得知孩子们渴望拥有崭新 的书包、实用的文具等物品时,社区迅速 行动起来,联合辖区宁夏水文水资源监 测预警中心银川分局,采购彩笔、铅笔 盒、铅笔等学习用具。社区专干和"爱心 妈妈"带着礼物,分别前往10余个困境 儿童家中,"爱心妈妈"与家长们促膝长 谈,详细了解孩子的生活状况和学习情 况,鼓励孩子们勇敢面对生活中的困难,

始终保持积极乐观的心态。

临阅家园社区将持续关注辖区内 困境儿童群体,开展更多形式多样、丰 富多彩的帮扶活动,不断解锁更多"微 心愿"密码,为孩子们的成长撑起一片 晴朗的天空,让每一个孩子都能在同一 片蓝天下自由茁壮成长,勇敢追逐自己 的梦想。



6月1日,公益跑活动鸣枪开跑。 当日,由中国心理卫生协会和中国志 愿服务基金会点亮行动公益计划等联合 主办的"'与光同行 让爱无碍'错袜行动。 为'星星的孩子'奔跑"大型公益跑活动在 北京举行。500多人参加活动,其中包括 50 多位孤独症人士。活动通过"穿错袜奔 跑"的趣味运动形式倡导接纳差异和不 同,呼吁社会关注孤独症群体,共建多元、 包容的社会环境。 新华社发

《华兴时报》特别开通"小华热线"

民生无小事,枝叶总关情。 为进一步深入开展自治区政协 "学思想 重履职 勤协商 惠民生" 实践活动,《华兴时报》特别开通 "小华热线"0951-6029949,倾听 百姓心声,了解社情民意。如果您有 操心事、烦心事、揪心事,请拨打 热线电话。

倾听百姓心声 了解社情民意 如果您有 操心事、烦心事、揪心事

请拨打热线电话

0951-6029949

小华热线





宁夏12345政务服务便民热线实行"7×24小时" 全天候服务,近日群众有哪些诉求,又是如何解决的呢?

◆ 西夏区德盛楼宴会中心餐饮泔水溢流至机动 车道,存在安全隐患。

回音:银川市12345热线接诉后,立即转办至银川 市西夏区综合执法局。西夏区综合执法局立即派执法 人员核实,现场指导商户对溢流至机动车道的泔水进 行清理,后续西花园路综合执法中队将不定时在该区 域进行巡查。

◆ 灵武农场一站二队自来水水质较差,影响正常 使用。

回音:银川市12345热线接诉后,立即转办至灵武 市水务局。经灵武市水务局工作人员排查核实,系该地 区供水管道使用年限较长,水压冲击管道导致水锈脱落, 经工作人员开展排水澄清作业后已恢复正常水质。

◆ 大武口区兴民村树木倒塌毁坏农田,请求处理。 回音:石嘴山市12345热线接诉后,立即转办至大 武口区长兴街道办事处。经核实,确实存在部分树枝 倒塌在农田的问题,已协调兴民村村委会工作人员对 倒塌树枝进行清理。

◆ 青铜峡市康乐四区垃圾清运车噪声扰民, 请求处理。

回音:吴忠市12345热线接诉后,立即转办至青铜峡 市裕民街道办事处。经核实,永安物业公司于接诉次日将 康乐四区垃圾运输车清运时间调整至每日早晨9时。

◆ 利通区复兴家园小区外东侧巷道路灯不亮, 请求处理。

回音:吴忠市12345热线接诉后,立即转办至吴忠 市住房和城乡建设局。经核实,已第一时间安排工作 人员至现场维修,现恢复正常使用。

◆ 原州区六小门口流动摊贩占道经营,请求清理。 回音: 固原市12345 热线接诉后, 立即转办原州区 综合执法局。经核实,接诉次日执法人员已现场清理 占道经营流动摊点,并与校方联系,安排专人清理流 动摊点,消除安全隐患。

(本报记者 束 蓉 整理)



残联携手明慈眼科 助力患者重见光明

本报讯 5月31日,中宁县的40岁患者张学峰在银 川明慈眼科医院顺利进行了眼部手术。这场由医院与 自治区残联福利基金会联合开展的公益救助行动,为饱 受眼疾折磨数十年的张学峰点燃了重见光明的希望。

张学峰14岁时因先天性白内障接受手术,2年前右眼 视网膜脱离复位术后又继发青光眼,虽历经多次手术,眼 压始终高达30mmHg至40mmHg(正常眼压为10mmHg至 21mmHg),视力仅存0.02 且矫正无效;左眼更因10余年前 酸烧伤已完全无光感,角膜灰白变性。除了病痛,其家庭 状况更令人揪心:妻子因智力残疾丧失劳动能力,全家经 济来源微薄。

"患者之前在我们医院做过一次手术,对他的 情况一直比较关注,几天前医院有了新的医疗设备 后,我们就主动联系到了自治区残联福利基金会,希 望帮帮这个患者。"明慈眼科医院相关负责人告诉记者, 整个手术治疗花费约1万元,医院为其免除了6000元光 纤材料费用,剩下费用由患者医保报销和残联福利基 金会提供。治疗采用医院最新引进的眼科手术设备, 由专业团队制定个性化方案,为患者精准解决复杂眼

目前,张学峰术后恢复情况良好,医护团队正密切 监测其眼压及视力变化。这场爱心接力不仅为一个家 庭驱散了阴霾,更彰显了"政府引导、社会参与、精准施 策"的公益救助模式在基层医疗中的重要价值。

(蔡睿晓)

前五个月,惠农区民政局 发放救助金78万余元

本报讯(记者 罗鸣)"这笔临时救助金就像寒冬里 的炭火,实实在在帮我们家跨过了最难的坎!"目前,回忆 起救助经历,家住惠农区尾闸镇下庄子村的王阿姨眼含热 泪,话语间满是感激。

今年,王阿姨因罹患癌症住院治疗,高额的医疗费用 如巨石般压垮了家庭,经济陷入困境。下庄子村网格员 在入户走访时敏锐捕捉到这一情况,第一时间启动帮扶 程序,从材料准备到手续办理全程跟踪协助,最终顺利申 请到临时救助,为这个濒临困境的家庭重新点亮生活的

近年来,惠农区民政局牢牢把握临时救助"救急难"核 心定位,持续深化社会救助政策协同联动机制。通过构建 临时救助与城乡低保、特困供养、残疾人两项补贴等制度 间的无缝衔接体系,推动各项救助政策功能互补、协同发 力,形成"资源共享、流程贯通、兜底坚实"的高效救助格 局,确保每一项惠民政策都能精准抵达群众身边,快速发 挥实效。今年1月至5月,惠农区民政局已累计救助243人 次,发放救助金78.02万元,切实为众多困难家庭撑起"避 风伞"

惠农区民政局将持续健全完善兜底有力、响应迅速、 覆盖全面的"救急难"工作机制,进一步提升临时救助工作 的精准度与时效性。针对困难群众面临的突发性、紧迫 性、临时性难题,探索建立更科学的救助标准,创新多元化 救助方式,确保救助及时、高效。以实际行动全力解决群 众的操心事、烦心事、揪心事,让每一位困难群众都能深切 感受到党和政府的温暖关怀。